
Kaiiiuica. V nedeljo 3L oktobra po večernice 
ponovi tukajšnja Marijina družba igro .,Lurška pa  j 
stirica". Vsf, ki ljubite pošteno zabavo, pridite! 

Sv. Križ pri Mariboru. Volilno agitacijo je < 
r.as z.eel 17. oktobra samostojni Mermolja. Po m Si i 
se je slišalo pred cerkvijo nekaj glasov, neki nežna j 
ni p ».klical: Le za meno] — le noter. Dve tre j 
tirni ljudi je šlo domov, nekaj radovednežev pa je bo
tele osebne spoznati znamenitega govornika Mermol o j 

Njegova liberalno duhteča izvajanja so ugajala zl; ■ 
sti onim, ki so se v svoji samostojnosti izogibali . • 

j dol j časa, cerkve in duhovnika. Splošen utis je bil 
\ da njegov govor m bil ne mrzel, ne vroč, pač 
[ suhoparno premlevanje nam že znanih reči. USJ 

vsej ipa je bil ta, da je pristopilo k njegovi 
mostojni nekaj oseb, ki v naši občini nimajo volili:e j 
pravice. Gotovo so si tudi izbrali zastopnika stran 
za dan volitve, da jim ne bo treba postaviti k samo s 
stojni skrinjici slamnatega moža. Ubogi Mermolja 
nam je iz srca usmilil, ker je .vovarno zastrupljen : 
v žtelodcu mu je namreč obležala Kmetska zveza in 
njeni strupeni časopisi: „Domoljub" „Slovenec" „S1. 

I Gospodar" jn ..Straža". Da si olajša grozno bolečii J, 
je prišel dihat naš sveži zrak — očlvidno mu je o l
leglo še le, ko je kupil od gostilničarke, kjer je imel 
shod. kakih 1520 meterskih stotov jabolk, da se 
vsaj deloma oškoduje za svoj trud, ki ga je imel pri 
nas, ko so je vojskoval s klerikalnim zmajem. 

Ribnica na Pohorju. Naša na novo ustanovlje i 
na odseka Orlov i a Orlic begata kri naših rdečkar I 
jev. Ko so ob ustanovitvi zagledali rdeče srajce, jim 
je kar sapo zaprlo. Menda so se prvi hip razveselili 
rdeče barve, misleč, da so prišli njihovi bratci. : a 
tisto veselje je že zdrknila marsikatera kupica slabe
ga vina po njihovih kosmatih grlih, Ptačniku pa, ki 

oznal samo Ptatsclmigga in blaženi ta 
c zdrknila marsikatera kronic. nata seveda, v 

žep. A glej ga šmenta! Rdeče srajce so nas zapusti
le, :irio!e pa sta isti hip zapustila spomin n 
pamet. Gospodje sodrugi, odprite svoj spomin in po
sluša ne bosie iarbali množice! Ustanovitev je 
bila io. avgusta, Id. so namreč fantje in dekleta že 
pridno delali. Samo vi, ki so vas rdeče srajce zme
šale, ste jih s strahom h; trepetom gledali 18. avgu
sta. Samo vi steposlušali 18. pesmi, I 
SM gostje niti niso peli. Samo vi veste o tem ' 
obnašanju Orlov in Orlic, dočim vsi pošteni ljudje , 
kateregakoli prepričanja lahko povejo, kako vzorno se 
se obnašali. Kdo je orožnike naročil, pa vprašajte !e 
njo same. Oni bodo vam že povedali. Kaj ne, iz stra ! 
L.U pred vzbujajočo se" mladino, ki noče vaših neum ', 
nasii in nesramnosti, se vam je zmešal spomin, vas ' 
je zapustila pamet. Zato vam je govoril vaš general j 
S ima, ki se razume v tej stroki toliko kot pri oglju , 
kaka nevarnost preti Ribnici od klerikalcev7, zato je 
vas prosil, da držite vkup ravno sedaj, sicer gre vse 
in tudi vaša namalana rdeča trdnjava luč. Kako se g 
mora „vkup držati", pa nam pričajo polomljeni stolci I 
v vaši trdnjavi. Hudomušneži pravijo, da so si bili | 
pri ušesih in v laseh v ako tesnem objemu, da je j 
mor skočiti na pomoč s svojim — j 
»županskim" stolcem; na kateri strani je bila zmage., j 
se ne ve; skoro gotovo bodo to složno delo nadalje \ 
vali prihodnjič. Županski stolec brez dveh nog p t \ 

sedaj z drugimi invalidi na dohtarja. Rdeča ka j 
sa pa bo ga plačala. Ali ne, g. oštir? P; kdo jj 
drugi sedaj kolne in se repenči, ker je moral pustiti 
pečenko na mizi..Hočeš, nočeš, naenkrat se jo naha
jal na prostem, da bi si ohladil vročo glavo. Ali se 
še kaj jezite, sodrug Kolar? Ilec pa je le! Da pa je 
taka sloga škodljiva čevljem, o tem na; love 
hauptman Sima in njegova boljša polo 
l ala za zdravje i možeka. Da se ne prehladi 
v teh hladnih večerih, moral je Sima s svojim če 
ljem takoi k dohtarju, kateremu je plačal delo in po
lomljeno iglo z besedami: „Bom že napravil, da bo za 
nas delavce prav!" Gospod Sima, sedaj nam pa 
razložite trnjevo pot domov. Hvala Bogu, kaj ne, da. 
graben ni globokejši, sicer bi si res križ nalomili . \ 
ali na, da ni vode. sicer bi bili šli gonit Grogelnovo 

riko. To pa sedaj že veste, kako skale „vkup dr ; 
. mnogo bolj, kot vi sodrugi. Največje zlo pa. je 

(o, da kmetje, ti grdi oderuhi, kakor jih naziva vaša 
sranka, še sveč nimajo, da bi človek lahko bolj var ; 

rišel iz jarka. Kako dolgo pa  eli tam 
t i i ; Bil jo res velezanimiv prizor, ha, ha! Skoda, 
nas ni bilo več, ki bi vam ven pomagali. Ker imate f 

i nevarno j,ot, je občina, dala itij . 
in mostove notri do vašega doma, da boste dru

bifl lahko šo bolj v rožicah. 
zanimive do dado to ponatisniti v „Ljudsk 

r', ki vam bo iz srca hvaležen ga edin resnic 
dopis, ker vsi drugi so lažniivi, hudobni in zlob 
Drugi eč, da vas spomin ne zapusti. Fant 
iz fare. 

Popisi. 

S*. Janž na Drav. polju. Dne 17. oktobra je bil 
za našo župnijo vesel dan. Milostljivi g. stolni 
dr. M, Matek je blagoslovil prenovljeno cerkev. Dob 
go smo si želeli tega dneva, zdaj so se nam izpolnile 

I našo želje. Na novo je poslikal s freskami cerkev 
i rojak g. akademicni slikar Simon Fras, ki prt 
i zdaj v Slivnici. Izvršil je svojo nalogo nad vse 

dobro, umetniško ter si s tem postavil traj
l nji spomenik v svoji rojstni župniji. Dasi je moral mod 
\ s.vejovno vojno sukati kot vojak morilno orožje, 
I dar je to delo pokazalo, da še t večjo spretnostjo 
j sukati čopič. Ponosni smo na domačina umetnika 
f se mu za krasno delo najiskreneje zahvalju jejmo. Do 
i mači mojster J. Kancler j'e postavil N oerkev u 
| krasno izdelane slugu cerkve primerno stole, ki 
i vsakdo hvali. Razen tega je dobila oerkev tudi nov 
j lep tlak. Od vrha do tal. zunaj in znotraj prenov 
i na hiša božja j čast in veselje požrtvovak 

nov. 
Sy gor. V nedeljo dne 17, oJ 

irija praznovala svoj dan. 
i Prišel je samostojni govornik. Pričajoči: v začetku 
I 4 najzagrizenejši nemškutarji in 16 naših ljudi, pro

dno tako, v Shoda 10 nemškutarjev
in kakih 40 naših. G. Drofenik je kri

i čai, .< slišali lahko tje v Jarenino tisti, ki ga 
(eli. Kar je povedal dobrega, nam je 

že vso ananOj ker vemo. dn to zahteva in je zahteva
l la vodno naša Kmetska to so reči o draginji . 
j o krivični!! davkih, o denarja, o izvozu. Zoper vse fes 
j nedosiatke se je borila skoz; celi čas Kmetska zveza, 
i in če ni mogla doseči toliko, kolikor smo mi želeli , 
! so krivd samostojni in njihovi liberalni prijatelji, saj 

Drofenik sam hodi! ponižno se poklanjat v Beo
j gri mu liberal m in škodljivcu Slovencev 

ministru PribiČeviču, zato j " ostudna nesramnost, 
s ; upa napadati Kmetsko zvezo. Kar pa je Drofenik 
povedal slabega, pa je zraslo na liberalnem polju 
je o duhovnikih, o naših krščanskih možeh; to mora 
storiti, ker mu je naročeno od liberalnih bogatinov. 
kateri mu plačujejo shode. Največja nesramnost p; 

klobasarjenje o g. Roškarju. Ce bi ga Roškar 
slišal, bi ga gotovo zaradi zavijanja resnic včftsnil 
po iažnjivih ustih. Potem je nastopilo neko ženšče, ki 
je govorilo proti ženski volilni pravici. Poslušalo! 

j bilo sram, namesto te gosposke kmetice. V vsoh dr 
j vah je vpeljana ženska volilna pravica, le našim 

kmetskim in viničarskim ženam nam je samostojni 
privoščijo; jezila se ve tudi nad Marijinimi devicami, 
že mora imeti vzrok se nad devticami jeziti. Za 
govornik, nek človek od Sv, Marjete ob Pesnici, 
je razlil žolč nad šmarjetskim župnikom. O šmai 
skem župniku vemo samo to, da ga vsi farani zelo 
visoko cenijo zavoljo njegovega" delovanja, v blagor 
fare; ta junak zato g. župnika doma ne upa napasti, 
je pa storil to drugje. Dati si niso upali na glase 
nje nobenih zahtev, povedali niso nobenega progra 
kako ,bodo delovali njihovi posianci, Če bi bil kdo ta
ko bedast, da bi jih volil; glavna reč jim J3 bila šuu 
tati kmete proti vsem drugim stanovom. Ker so se m 
katere naše dekleta pošalile vsied rte danili izrazov 
in neumnosti, je hotela tista gosposka kmetica s š 
tanjem pozročiti pretep, in • šili raz v. 
nih ljudi, posebno g. Ketiša, bi tudi pri nas, kai 
so drugje vajeni samostojni obhajali svoj shod z pre 
pirom in pretepom. O g. Drofeniku mislimo, da se 
stonj vadi za poslanca, ker bomo mi vsi volih Km 
sko zvezo, o kateri vemo, da je postavila za kandi 
te ljudi, največ iz kmetskega in delavskega stanu, 

je pri P" na vse druge stanove, 
imajo vrfi pravico živeti pod tem božjim solncem. 
po veliki večini kmetski možje so že dosedaj in bodo 
v prihodnje zahtevali odločno pravice našega ljud 
siva, posebno pa samoupravo za Slovence v Ljubljani 
o kateri g. Drofenik ni upal ali ni vedel veliko po\ e 
dati. Njegovi politični krušni očetje, g. bankirji so 
namreč proti samoupravi našega ljudstva, ker vejo , 

bi se nam potem dobro godilo. Vsi ti možje Kmet
ske zveze pa verujejo v neskončno pravičnega Boga 

eno malo pravičnega" kakor g. Drofenik. 
*iela pri Ptuju. Pri nas se je vršil shod Sam

stojne 17. i. m. Govornika sta priružila točno ob uri. 
slušalca ni nobenega! Čakati je tre' 

Pridejo g. Murko iz Pristave, ki so hodili na Du 
Slovence" tožit in g. MerkuS, ki je živino nekvirira! 
in n mdučitelj Sorec, pa nekaj drugih pošte! 
mož. i'ričelo se je. Prav pridno se je obrekovalp 
bovnikr, kajti druzega ne znajo povedati kakor ver; 
i11 vera. Pa saj vera še dobro stoji. Seveda dol 
stoji, naš učitelj zunaj pred cerkvijo in cigareto k: 
di, ko je v cerkvi pridiga. Dokler bo učitelj pri Sa 
mostojni. bomo mi pri Kmetski zvezi. 

Sv. Urban pri Ptuju, Potapljajoče se Samo 
stojim se oprijemljo vsake bilko, da bi se vzdržal i 
na površju. V zadnjem času celo človeka v osebi Si
moniča Vinca. Ta leta od bajte do bajte in agitira za 
..kmete' seveda. On sam je sicer kmetskih starše 
sin, a iz delamržnosti popravlja raje harmonike. E 
vam kmeta! Koliko za' itacijo, nam ni zn 
no, pač pa se je enem I nekega u
radnika v Ptuju tisoč kron na mesec, 8e bi hotel 
gitira.ti. \ ineek dobi najbrž več, ker je pustil cel" 
priljubljeno harmoniko v kotu. Muzikant Vincek 
..kmet", a tisti, ki mu plačajo judežev groŠ, so 

i go! 
Sv. Lovrenc Slo 

gor. — ali spomin na 17. i . Samostojne: 
so povsod enaki; mnogo smo že čtali o njih, da slo, 
raj nismo mogli verjeti; da so poročila naših listo. 

lčnn. o tem smo se prepi oje oči na d 
naših tr. ov dne 17. oktobra. Ljudi najnižje vr
ste . tz 



grajače, surove pretepače so najeli in napojili, da bi 
razbijati na shodih in jih onemogočili. Sent Lovren
&ani so po svoji stari navadi žugali s kamenjem in so 
pisali g. BrenČiču, ki je bil naznanfen kot govornik, 
ida ga čaka na.jhujše. Andraščani pa so mu naznaui
SL da aaj pripelje kar rakev (trugo) s seboj. Znani 
Biinonič od Sv. Urbana jo letal celo soboto po Loč
kem in j nunskem vrhu in je najemal iir prosil raz
lujalcev. Res je dobil pijančeka Nedelka iz Trnovo in 
razgrajača Raišpa iz Ločkega vrha in še nekaj dru
gih bratcev — toda shoda pri Sv. Lovrencu in Sv. 
Andražu sta se vkljub temu vršila in obnesla vrlo 
idi.bro. Iu ko je na koncu g. Vesenjak vprašal nav
zoče enkrat — dvakrat — trikrat, ima li kdo še kaj 
pripomniti, so molčati vsi, tudi samostojneži: pora
ženi so bili! Njihova surovost jih je uničila. Pri Sv. 
•Bolfenku so zbrali zato večjo četo; prišel jo general
aii štab iz Orale, oba Krajnca in Brunčifl ml.; go
Čovski Kramberger je posiaL brezdelnega Ceha; iz 
Biša so najeli za pomen; znanega ponočnjaka — hlap
lea, kateremu so morali baje še posoditi hlače; iz 
Kumrovo okolice pa je prišel velemodri Vukov Janez 
iz Crmlenšaka. Tudi Nedelko in Rajšp nista manj 
kala, lu tako je stala armada nasproti armadi, nas
jjrotniki ob strani in za vogalom, naši seveda Štiri 
krat močnejši kot samostojneži. Njihovi nahujskani 
hlapci so pričelt s svojimi nečednimi medklici. A kaj 
je bil uspeh? Pripomogli so s svojo surovostjo samo 
k naši zmagi; shod se jo vršil v redu in naši so zar 
pustih" shodišče s sijajnim prepričanjem, da je le 
Kmetska zveza prava kmetska stranka, stranka dela 
in dostojnosti. Takoj po shodu so prišli možje h gesp. 
Kebotu in so mu izjavili: Do zdaj smo bili samostoj
neži, a danes se sramujemo teh surovih ljudi; odslej 
bomo pristaši Kmetske zveze. Samostojneži so po sho
du še nekaj časa razsajati in preklinjali na cesti, 
njihovega najbolj divjega pomagoča pa so še isti ve
čer vrgli iz Ketišove gostilne v Bišu, Ponoči je še 
trgal plot in pobijal šipe pri svojem dobrotniku S i 
karju, tako da ga je Sikar drugi dan sam izročil o
rržnikom. Zdaj ga sodnija še zasleduje radi razžal 
jenja Njeg. Veličanstva. Tako se bo končalo delo sa
mostojnežev v sramotnem sodnijskem zaporu. In s 
takimi ljudmi se naj brati naše slovensko ljudstvo ? 
Ne in stokrat ne! Naše mesto jte samo v pošteni, ve
čno zvesti Slovenski kmetski zvezi. Bog njo naj živi 
in množi! 

Sv. BoHenk v Slov. gor. Vkljub temu, da je 
nrbanski Vinko Simonič celo soboto in Še pozno po 
noči letal po Trnovskem in Ločkem vrhu od hiše do 
hiše in hujskal ljudi, da naj gredo v nedeljo v veli
kem številu k Sv. Bolfenku in razbijejo shod KZ, se 
je shod vršil in obnesel celo prav sijajno. Velika mno 
žica zavednih mož in fantov, narodnih žen in deklet 
30 napolnila zborovalni prostor in z zanimanjem so 
vsi sledili lepim izvajanjem vseh treh govornikov, gg. 
Moškota, Zebota in dr, Vebleta. Hujskač Simonič se 
sam ni upal priti na shod, pač pa je poslal svoj črm 
lenski generalni štab: Brunčiča in oba Krajnca z ne
katerimi nahujskanimi nevedneži, da motijo shod. 
Njihovo neolikano in surovo obnašanje ni moglo pre
prečiti shoda, pač pa je vsak treznomisleč zborovalec 
iz tega, spoznal, da stranka surovih razgrajačev ni 
bila in ne bo nikdar prava ljudska stranka. Ze t a 
koj po shodu so prišli možje h g. Zebotu in so mu iz 
javili: Do zdaj smo bili samostojneži, a danes nas je 
sram Samostojne, odslej bomo zvesti pristaši Kmet 
ske zveze. In ti ne bodo edini, prišlo jih bo še več. 

i Zato živela naša stara in zvesta Slovenska kmetska 
zveza! 

Polenšak. Koncem julija letos je prišel sem iz 
idenoa pri LjubLani znani orožnik v pokoju Bart. 

Pirš , oblečen kot duhovnik, prosil tu kot popotnik za 
prenočišče in ga, ker je bil ljudem nepoznan, dobil. 
Sedaj že nad 70 dni tu prenočuje, dela nemir, stra
liuje gospodinjo, ki mu je dala prenočišče, jo bije in 
..uva in jej zapira hišo, da ne more spravljati svojih 
cadežev pod streho. Gospodinja je prosila posredo 
vanja najprej pri občini, potem na okrajnem glavar
stvu in na sodniji v Ptuju in pri orožnikih v Juršin
cih, pa do sedaj povsod brez uspeha. Vprašamo jav
LO : čemu imamo oblasti, če ne ščitijo podložnikov, 
•ta človek ni več varen ne Življenja in ne imetja? (te 
je Tirš blazen, spada v blaznico, če pa je hudoben, 
naj se ga kaznuje. Ni čuda, da ljudstvo izgublja vse 
zaupanje v oblasti. 

Ljutomer. Tukajšnji volilni imenik za državuo
zborske volitve, oziroma reklamacije, so vzbudile pri 
nas pravo burjo. Med drugimi reklamacijami je r e 
klamiral tudi nas odbor KZ 23 v imenik vpisanih o
seb, ki so se na podlagi uradnega izkaza pri zadnjem 
ljudskem štetju priznali za Nemce in katerih občevai
ni jezik še je do danes po največ nemški. Sedaj p.: 
jglejte čudo, ki jo uganja naša reklamacijska komisi
ja. Od navedenih 23 oseb je komisija izbrisala le tri 
in sicer: enega rojenega domačina, enega Hrvata in 
prejšnjega g. glavarja ljutomerskega. Komisija je 
mnenja, da z izreklamaeijo teh treh liberalnistvari no 
Jbo nič škodovalo, ker so dotičniki volitev gotovo ne 
r>\ udeležili. Reklamacijska komisija utemeljuje svoje 
postopanje z izgovorom, da. javno priznanje Nemcev, 
Sn nemški občevalni jezik pred 10 leti nista zadostna 
vzroka za izbris. Komisija navaja v svojem sklepu ', 
da se je dotičnih 20 oseb pozneje priznalo Slovencem. 
Kako se je pa vršilo to zanimivo priznanje, bi znal 
g; Simgv in drugi povedati marsikaj!: Onim gospo
dom na, katere je odbor KZ hotel izreklamirati in ki 
sr> kljub izreklamaciji ostali v imeniku, pa samo ča
■.stitamo in jim želimo več narodne zavednosti. Svetu

;o jim, naj ne delajo nepotrebnih prask. 
Konjiški okraj. Volitve se bližajo, zato je spet 

prišlo nekaj življenja mod nas. Konjičani so s« veči

noma priglasili za Slovence, le kakih 30 je še vedno 
„stramm daje", če tudi še pravilne nemščine ne zna
jo ter se pišejo n. pr. Senica, Topovšek, Brezovnik, 
Kovač, Filipič itd.! Bravo! So to večinoma obrtniki, 
zapomnimo si jih! Slovenski obrtniki dobro došii pri 
nas! Kdor ni z nami, je zoper nas, hajdi v „dajčest
raju" stradat! V Oplouiici si samostojni precej upa
jo, pa bogve kako imenitno menda ne bo, dasiravno 
t omaga sam dr. Grega in dr. Tone, Bomo videli! — 
Loče in Stranice so sooijaldemokratičnokomunistično
nemškutarsko navdahnjene, pa seveda ne v večini, 
kajti pametni ljudje ne grejo blizu in mnogo se jih že 
spametuje. En primer. Govornika gori imenovane 
stranke sla na Stranicah tako govorila, da je večina 
poslušalcev odšlo, od ostalih kakih 30 pa menda dve 
tretjini ah še več ni razumelo, za kaj da gre. Blago 
lo pri njih od 30 do 70% ceneje, kakor drugod. To 
nas veseli! To je razumel vsak. Pa to je samo vaba. 
Sedaj pa, kaj pač pomenijo besede: »Pripravite se, 
držite skup, trdno sklenjeni, vojska bo kmalu"; da
lje: „Nemška Avstrija je veliko lepše urejena, kakor 
naša država, tam so naši sodrugi na vladi." Ali pa: 
„Zakaj smejo slovenski agitatorji na Koroškem nositi 
orožje, mi socijalisti pa ne?" Ali ste razumeli? Bode
suo pa mi razložili. To se pravi: Z orožjem bodemo 
pievrgli stari red, pobili, poklab, poropa*li, kar ni z 
nami, kakor na Madžarskem ali na Ruskem ter si u
sianovili svojo internacionalno komunistično straho
vlado. In ti, slovenski kmet, boš trdo delal in plače
val s krvavimi žulji še stokrat večje davke — če pri
de do tega — in tvoje spoznanje bo prepozno! Obža
lovanja vredno je, da se nekateri kmetje družijo s ta
ko stranko. (Opomba uredništva: Svetovali bi, da bi 
se takih shodov udeležil kak vladni zastopnik, ker 
tuke hujskarije so le malo prehude!] 

Konjice. Po dolgi mučni bolezni je umrl brat 
Orel AiO'z Perklič v cvetu svoje mladosti 18 let. Po
greb je bil v pondeljek, dne 18. oktobra ob veliki u
daležbi sorodnikov in bratov Orlov, ki so ga tudi no
sili k zadnjemu počitku. Lep je bil pogled na spre 
vod po Glavnem trgu do cerkve, kjer je bila sv. ma
ša zadušnica. Potem smo spremljali rajnega na po 
kopališče, kjer je ob odprtem grobu govoril mil. g. 
arhidijakon ganljive besede rajnemu v spomin, nam 
pa v spodbudo. Bratje Orli so mu zapeli v slovo pre
ti esljivo nagrobnico »Mrtvaški zvon." Žalujoči mate
ri na bridki izgubi naše sožalje, rajnemu Lojzeku pa 
večni mir! 

Šmartno ob Paki. Velika čast je doletela našo 
občino. Pirtušek Franc, sin našega župana, je postal 
misijonar. Pa ne mislite morda, da bo svoje misijon
sko delo opravljal v Afriki med črnci ali v Ameriki 
med Indijanci, ne, on bo misijonaril v naši domači ob
čini in sicer ne bo oznanjeval naukov Kristusovih , 
ampak nauke slavnega Mermolja in globoškega Ure

Je torej misijonar samostojnožev. Preteklo nede
ljo 17. t. m. je že delil letake, na katerih se obrekuje 
in smeši Kmetsko zvezo in se hvali Samostojna. Upa 
menda, da bo za ta čin tudi sprejel kakšen križec ali 
kakšno drugo primerno odlikovanje. Kmetje, dobro si 
odejte tega prijatelja. Upamo, da ne bo dobil veliko 
somišljenikov, ker so šnopsarji, hvala Bogu, zginili 
iz naše srede! Vsak zaveden in pošten volileo naj 
takšnim misijonarjem vrata, pokaže ter jim pove, da 
za take žabe pri nas ni mlak. 

Lače. Dne 17. t. m. se je na prav slovesen na
č n izvršila tukaj ustanovitev dekliške Marijine dru
žbe. K lepi svečanosti so prihitela dekleta še tudi od 
drugod. Zlasti v obilnem številu je bila zastopana na
zarška dekliška Marijina družba, ki je imele s seboj 
svojo zastavo. 

Mozirje. Samostojneži, katerih ni nikdo pri nas 
poznal do razpisa volitev, so začeli v celem okraja 
prirejati shode. V Rečici na Paki in pri Sv. Franc 
8ku sicer niso mogli zborovati, zato pa so libe.alci , 
nadučitelj Kocbek,' Ivan Lipold pd> Ivan Grozni v 
Mozirju, izkoriščevalci kmetov Jirman in Zldarn na
peli vse silo in zbobnali vse, kar liberalno misU, sku 
paj, da so mogli prirediti par shodov, na katerih st'.< 
sladkorni!! Drofenik in hauptman Sancin zabavljali 
čez vse, kar ni liberalno. Gg. vojni dobičkarji, ki so 
z lesno kupčijo na račun kmetov obogateli, se najbolj 
pehajo za liberalno Samostojno stranko; že vedo za
kaj Mi privoščimo vse bivše liberalce samostojne 
žem, večina ljudstva v našem okraju je bila in osta
ne v taboru Slov. kmetske zveze. 

Gornjigrad. Živela samostojna narodnosti Ko
maj je postal samostojni liberalec Zidarn načelnik 
okr. zastopa, nii imel nujnejšega posla, kakor spra 
viti največjega lremškutarja v našem okraju ign, Flu
dernika pd. Enžk ua Ljubnom v okr, odbor. Kaj gg. 
liberalcem mar, da jo Fludernik še danes zaupnik 
najbolj strupenih celjskih nemškutarjev, kaj jim je 
mar, da ga mkdo v Ljubnem ne mara. kaj jim je mar 
da sovraži vse, kar je slovensko, glavno in merodaj_ 
no m, da je liberalec, sedaj samostojni liberalec. C. 
Fludernik bo menda sedaj kot okrajni odbornik lažje 
\ Logarski dolini dobil kako zavetišče za Nemce, ka
terega do sedaj ni mogel dobiti. G. Kocbeku častitamo 
k narodnemu delu, katero vrši liberalna samostojini 
sir;; itero si on tako vneto brusi pete, 

Šmartno ob Dreti. Pod tem naslovom je izšel v 
predzadnji „Novi dobi" surov dopis, ki meri očividno 
name. Izjavljam zato, da člankov v »Slovenskem Go

larju". ki so dali povod za napad gs. Sevcrjeve. 
nisem pisal jaz, nisem z dopisi v nikakoršni zvezi in 
no vem, kdo jih je pisal. Prosim tudi slavno uredni 
štvo tozadevnega potrdila Sv. Jošt, 9. X. 1920. Blaž 
Foznifi; ovčji pastir, falirani kaplan, bodoči profesor, 
itd. itd — Potrdilo uredništva. Potrjujemo, da dopi 
sov, o katerih piše „Nova doba", ni pisal gosp. Blaž 
Poznlč. v 

Galicija pri Celju. Za bližajoča s» vditva se 
zelo pripravljajo tukajšnji samostojni. Njih general, 
Jože Nareks, leta tako neutrudljivo po celi obaiui, da 
je gotovo že raztrgal več parov podplator ▼ korist 
(ah pa škodo?) Samostojne stranke. Ondno je, kaka 
Nareks vedno povdarja (in s tem slepi ljudstvo), da 
samostojneži niso proti veri, ko vendar že vrabci čvr
kajo po strehah, da se okoli Samostojne, kakor pov
sod drugod, tudi tukaj zbirajo sami delamrsSni socia
listi, nekdanji štajerčijanci, ki se za cerker in vert 
jrigajo samo takrat, kadar udrihajo po njej! 

Galicija pri Celju. Da bi ljudstvo sedaj nei 
volitvami zbegali, so samostojneži začeti širiti naj 
podlejše laži in obrekovanja. Poslušajte! Da se jeu
vedel novi dač na mošt in sadjevec, so rekli samo
stojneži v Galiciji, tega je kriva samo Marijina dru
žba in njen voditelj, ki je, tako so rekli, pošiljal pa 
župniji okrožnico, v kateri družbeniki zahtevajo od 
beograjske vlade novi dač! Dr. Korošec ]• prodal 
nase vojake Srbom, trdijo dalje tukajšnji samostojni. 
Zopet so to napravile družbenke, ki so podpisovale 
tozadevno okrožnico na vlado! Ko pa se je enega tek 
najbolj glasnih junakov prijelo za dolgi jezik, naj 
djkažo te trditve, tedaj je samostojni junak sveto za
kanjal, da to ni res; moral je javno pred cerkvija 
preklicati vse laži in obrekovanja! Kmetsko ljudstvo, 
poslušaj! Ko slišiš kakega samostojnega junaka raz
Piijati take in enake laži, primi ga trdo za jezik4 na
znani njegovo ime s pričami vred še tisti dan vodst
vu Ljudske stranke; naj se pred vsem svetom poka
že, kdo so sovražniki dobrega slovenskega ljudstva , 
in kako delujejo! 

Dobrna. Naša Samostojna je kmetska in narod
na stranka. Zato je skušala vreklamirati: Hanns 
Schauperl, trgovec, Peter Okroschnigg, «evlja» Wil
bolm Feldin, mesar, Michael Koss in še ostale kmete 
Jugoslovane. Sploh se čudijo samostojni, posebno pa 
njih gospod fajmošter Blaž, kako, da še niso vsi Do~ 
brnčani sprevideli, da je ravno Samostojna edino 
kmetska organizacija, ko se poteguje za take prijate
lje kmeta, kot je med drugimi tudi g. Justin, katere
ga tudi marsikateri samostojni kmet preklinja, že ve 
zakaj. Kako, da ste pozabili na svojega, nekdaj take 
požrtvovalnega agitatorja, farovškega Laleka, in ga 
vreklamirali? Ena kroglica bi le bila več! Malo pre
več ste pokazali, da vam gre samo za glasove pri vo
litvah, ne pa za kmetske koristi. Sicer bi vi raje dali 
krogljice g. Sohauperlu, lovcu, da uničuje divjačino, 
ki dela škodo našim samostojnim kmetom po hribih . 
In še to je treba omeniti, da je g. Blaž zelo pozab 
tjiv, da vsled kazni 2500 K in treh dni zapora radi 
navijanja cen nima volilne pravice, pa je skušal svo
jo srečo, da bi prišel v imenik. Konečno je pa men
da, njegov edini samostojnokmetijski cilj, da bi vet 
ljudi hodilo v njegovo gostilno, zato jih zadržuje, v 
tvoji gostilni pri svojih pridigah, da postajajo h 
in žejni. In njegovi govori gotovo razjasnujejo kme
tom njegovo kmetsko delovanje na Dobrni, kjer je 
nesel vse, kar je prodal, v žrelo „kmetskega arijaie 
J.ja" Golla. Nikar se ne hudujte zaradi tega dopisal 
iVo je pač prvo poročilo o vašem koristnem samostoj 
nokmetskem delovanju za kmeta. 

Laški okraj. Kakor bi se bile odprle vse pek
lenske zatvornice laži in obrekovanj, tako so začel 
sedaj pred volitvami naši politični nasprotniki oger 
bruhati in žveplo na naše voditelje, pred vsem na dr 
Korošca. Izmed vseh se odlikujejo samostojneži, da 
bi tako ljudstvo ne videio zveze, katera se sklepa med 
samostojneži in liberalnimi doktorji, zato pa lop po 
voditeljih Kmetske zveze. Laži, kakor ni pr.: da je 
dr Korošec hotel zbežati z 90,000.000 K v Avst to 
da je kupil graščino in druge take vesti, Širijo uas 
samostojni in socijalistični agitatorji med ljudstva 
Fotrebno bi bilo takim ptičem stopiti malo na prste. 
in dati priliko jired sodiščem, naj trditve dokažejo 
Ako bodejo naši nasprotniki se še nadalje posl itevali 
takih sredstev v dosego zmage pri volitvah, bomo \ 
prihodnjih številkah »Slovenskega Gospodarja' brear 
ozira imenovali take lažnjivce s polnimi imeni, « 
di se najde med njimi kak cerkveni ključar. 

Dol pri Hrastniku. Podpisani posestniki in dt 
lavoi obsojamo z vso odločnostjo nesramno blatenje 
duhovščine, predvsem osebno razžarjenje domačeg;. 
g. župnika, storjeno od strani govornikov — komu 
nistov na njihovem shodu, ki se je vršil dne 10» t. m 
pred tukajšnim poštnim poslopjem. Odločno proteste
ramo tudi proti temu, da se prostor pred pošto, tore 
prad državnim uradom, zlorablja v svrho zboTovam 
revolucionarnega značaja, ki so vsakemu poštenemu 
človeku in državljanu v podtiko. 

PilStanj. 19. oktobra je umrla pe dolgi mu&ni 
bolezni kmetica Terezija Turk v starosti 64 let. Raj
na je bila mati č. g. Miloša Turk, kaplana pri Sv. 
Petru pod Sv. gorami. Bila je vzgledna slovenska 
gospodinja, ki jo zelo pogrešajo domači in vsi, ki so 
jo poznali. Vedno bolehna, bila je tudi vedno vedre
ga duha in veselega srca. Pogreba se je kljub sla
bemu vremenu udeležilo osem gg. duhovnikov pod 
vodstvom vlč. g. dekana. Bog naj tolaži domača, bla
gi mamici pa naj da večni mir. 

Dobova. Na nedeljskem shodu je promovnik g. 
Urek napadal dr. Korošca, da si je nagrabil veliko 
dinarja. Kmetje, ki imajo sami nekaj tisočakov v po
sojilnici, so rekli, zakaj bi si vsak izmed nos smel 
pridobiti denarja, le Korošec naj bi ostal večni re
vež. Morda ga še volimo, saj Urek itak tudi samo na 
to misli, kako bi po naših pleča a splezSV do denarja, 
da si hišo zakrpa. Preveč je že zmagoslaven, naše 
gibanje mogočno narašča, kmetice iz Pišee pa so ču
doma vprašujejo: Ali bo res naš Urek poslanec? 'A 



.»rek je že začel demobilizirati na kmetih, in že va
bi Kmetskodelavsko zvezo, t. j . rdečkar je, k sebi , 
čeS, naša stranka ni razredna ter jim deli ..Kmetijski 
list", ki mu je ostal v Kapelah. Ali mu bo rdeči 
lintver odstopil glasove? Ker se občinski gerent boji 
zlasti komunistov, da ne bi mu na Obrez prenesli ob
čine, se mu je lepo zahvalil za nauke, ki jih je — 
pokrepčao od Zorčičeve kapljice., — v nebrzdani 
strasrVenosti delil kot bi bil na rdečem in ne na ze
lenem shodu. Rdečkarji so rau seveda — najbolj DIO
skali. 


